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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE RAFAEL GODEIRO - 

RN, REALIZADA EM 27 DE JUNHO DO ANO DE 

2025. 

 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de junho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no município de 

Rafael Godeiro, estado do Rio Grande do Norte, na Sede do Poder Legislativo Municipal, às 15 

horas e 30 minutos (quinze horas e trinta minutos), sob a presidência do Senhor Vereador EDINO 

DE PAIVA, nos termos da Lei Orgânica Municipal e do Regimento Interno, em sessão ordinária, 

estando presentes os seguintes vereadores(as): ANA CARLA DE OLIVEIRA LIRA DANTAS, 

ANTONIO RANIER CARLOS DE AMORIM, ANTONIO PAULO SOBRINHO, CARMÉLIA 

REJANY JALES, FRANCISCO JAÉCIO CORTEZ DA SILVA, JOÃO CORTEZ FILHO, 

UNILSON PEREIRA DE OLIVEIRA FILHO e WEILLIANY TAVARES CAVALCANTE. 

Estando todos presentes, foi declarada pelo presidente, aberta à Décima Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede do Legislativo 

Municipal. Em seguida, deu-se início ao Pequeno Expediente, de imediato, foi informado que a 

ATA da sessão anterior se encontrava em apreciação, sem qualquer pedido de retificação a ata foi 

APROVADA por unanimidade dos presentes. Em ato contínuo, o Presidente comunicou ao plenário 

que não havia matérias para a Ordem do Dia. Em seguida, foi concedida a palavra aos vereadores 

que quisessem apresentar suas mensagens. Não havendo inscritos para o momento, foi declarado 

encerrado o Pequeno Expediente. Posteriormente, foi declarado aberta a Ordem do Dia e, por não 

haver matérias a tratar, logo foi declarada encerrada. Sendo assim, declarou encerrado o momento 

e concomitantemente, foi declarado aberto o Grande Expediente, que, por não haver inscritos ao fim 

da sessão anterior, foi em seguida declarado encerrado o Grande Expediente. Por fim, foi declarado 

aberto o período destinado as Explicações Pessoais. Período este, destinado ao pronunciamento de  
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assuntos de livre escolha, pelo tempo de dois minutos. A vereadora Rejany Jales usou o momento e 

parabenizou a Creche Municipal Professora Luzia de Paiva Medeiros pelo belíssimo Arraiá 

realizado nesta semana, comentou ainda sobre a causa animal no município, e relatou que em abril, 

esteve reunida em Natal-RN com o Governo do Estado e demais autoridades, debatendo sobre essa 

importante temática. Por fim, frisou a importância de campanhas de conscientização da população, 

e demais ações voltadas a esse ponto. A vereadora Ana Carla iniciou seu pronunciamento 

parabenizando as Secretarias de Esporte e Saúde, que realizaram nesta semana a entrega de novos 

equipamentos para as atividades de treinamento funcional, e também de novos fardamentos para a 

equipe de Educação Física e para as participantes do grupo “Se cuida RG”. Também parabenizou a 

Creche Municipal pelo belíssimo Arraiá realizado e por fim, agradeceu ao Senador Styvenson pelo 

envio do caminhão pipa para o município, com capacidade para 9 mil litros será de suma importância 

para o abastecimento de água em nossas comunidades rurais. O vereador Unilson Filho iniciou o 

pronunciamento comentando sobre sua participação na reunião da comissão de alocação do açude 

Rodeador, realizada em Caraúbas/RN, demonstrou sua indignação com o município de Umarizal 

ser favorável a abertura das comportas, mesmo sabendo que a água do Rodeador também abastece 

a cidade. Falou também da sua indignação com a CAERN, em disponibilizar apenas um funcionário 

para o escritório local, destacando que lutara para que a água da barragem Santa Cruz em Apodi/RN 

possa chegar ao município através da adutora. O vereador Antônio Paulo comentou sobre sua 

preocupação com a abertura das comportas do açude Rodeador visto que o reservatório conta com 

apenas 40% de sua capacidade, e que essa abertura causara danos no abastecimento de Rafael 

Godeiro. Destacou também a importância da adutora do IGARN que vem da barragem de Santa 

Cruz em Apodi/RN chegar ao município, e assim, amenizar essa questão de abastecimento. Frisou 

a importância de parcerias com o governo do estado, deputado Bernardo Amorim, para a perfuração 

de poços artesianos no município, e assim, sanar a questão de água nas diversas comunidade rurais. 

O vereador Ranier Amorim enfatizou sua preocupação com a abertura das comportas do açude 

Rodeador, destacou o que é o maior crime que se pode fazer com o povo de Rafael Godeiro. Que 

considera bastante difícil a vinda da água da adutora, foi firme em destacar que está pronto para 

lutar pelo direito do povo de Rafael Godeiro, e para que não falte água em nosso município, que 

esse problema só seria resolvido com a presença da imprensa para mostrar a realidade. O vereador 

Jaécio Cortez externou sua indignação no tocante as comportas que serão abertas no açude do 

Rodeador, principalmente pela sua capacidade de apenas 40%, e com a abertura das comportas e a 

falta de chuva, poderá ocorrer a falta de água no abastecimento em Rafael Godeiro, sugeriu procurar  
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os órgãos responsáveis, autoridades estaduais para resolver essa problemática. Em continuidade do 

seu pronunciamento, comentou que participou da 1° conferência Municipal dos Direitos da Pessoa 

Idosa, realizada no ultimo dia 18 de junho, no município de Rafael Godeiro, trazendo como tema 

“Envelhecimento Multicultural e Democracia: Urgência por Equidade, Direitos e Participação.” O 

encontro foi importante para discutir e construir politicas públicas voltadas para a população idosa 

do município. Por fim, o presidente Edino Paiva em seu pronunciamento destacou o fim do primeiro 

período legislativo e agradeceu aos vereadores pelo empenho nestes 6 meses buscando melhorias 

para o povo de Rafael Godeiro. Agradeceu ao Senador Styvenson pelo envio do caminhão-pipa que 

contribuirá no abastecimento de água das comunidades rurais do município. No tocante a 

problemática da abertura das comportas, o presidente destacou que o maior prejudicado em tudo 

isso será a população de Rafael Godeiro, sem um bom inverno e com as comportas abertas, o açude 

irá secar e isso será um grande problema para o município. Nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente declarou encerrada a Sessão. Dado e passado na cidade de Rafael Godeiro/RN. Eu 

_____________________ Nathan Batista dos Santos, Diretor de Secretaria, que a digitei e vai 

assinada pela Mesa Diretora. 

 

 

 

 

    Edino de Paiva (MDB) 

    Presidente da Câmara Municipal 
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